BUNLARI POLINOMLAR
OGREN .
1. SORU TiPi
POLINOM KAVRAMI
Tamim: ne N ve a,, a,, a;, ..., 8, = R olmak iizere P(x) = anxn + an_1x”'1 + .t azx2 +a,X + a, ifadesine x degiskenine bagl

POLINOM denir.

POLINOM iLE ILGILi KAVRAMLAR: n = N ve a,, a,, aj, ...
polinomu igin,

¢ Derece — der[P(x)] =n

-1

o Terimler — a,x", a,_x"", ..., ax® , a,x,, a,

e Katsayllar - a_,a,_4, ---, 85,84, 8,

ARNEK

48
P(X)=(@a—5)x*""+5x= —x'' 242

ifadesi bir polinom belirttigine gére, baskatsayisi ile
sabit terimin toplami kagtir?
A) 63 B) 64 C) 67

D) 69 E) 72

l/P(x)=5x2—3x+1

Q) =7x° @ V33X
R(x) = —-5x% — 3@ 2 3 X
‘/S(x) =4x% 1 3x + %

Vv

1.

K(x) = 50
Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi bir polinom
belirtir?
C
A) 1 B) 2 @ D) 4 E)5
5> Reslotomust
2. P(x) = —13x3 7x2 @x
) * TUZ 55 werien

Yukarida verilen P(x) polinomunun baskatsayisi ile

K,7

sabit teriminin toplami kactir?

A)-13 B) -16 C)0

S+ =%

" oo =
» @, = Rolmak Gzere P(x) = a X" + a,_,X

ACiL MATEMATIK

£

\CiLMATEMATIK

1 2
+..+aX +aX+a,

e Sabit terim — a,

¢ Bagkatsayl — a|

CcAHZUM

Bir polinomda x'li terimlerin kuvvetleri dogal sayi olmahdir.

43
P =(a—5x "+5xz —x'""?+2a°
48

.a_7EN ._EN .11_aEN
a-720 2 11-ax0
az7 a=1,2,3,4,6,8,12,16,24,48 11>a

Bu sartlan saglayan yalnizca 8 sayisi oldugu icin a = 8
olmalidir.

Bu durumda, P(x) = 3x + 5x° - x° + 64
Baskatsayisi = 5, Sabit terim = 64
Toplamlar 69 dur.

P(x) = 5x™'2 + 13x%%" + 13

ifadesi bir polinom belirttigine gére, n sayisinin
alabilecegi kag¢ farkli dogal sayi degeri vardir?

A) 10 B) 11 C) 12

n=12>90 2L-0 > o
>
nei 26 >N

1213 .. 2L

Tardon Sovyist = - 12,):13
1

48 a
P(X)=7x= +3%—2x5 +13

Yukandaki ifade bir polinom beliritigine gére, a
dogal sayisinin alabilecegi degerler toplami kacgtir?

D) 80
LY annz 26, @5 (Di00) KE)

- o= 0 (A (2 \‘r\@'&h&?u@

6412 +2%hxbE= O

A) 30 B) 60 C) 70




— PEKISTIRME TESTi —

J
1. YP(X)=2X2+SX+@—3 e 4, l/I_/P(x)=8
M(x):@x7+x2+7 /’II./R(X)=3x2+4x+@

=~
B Rx) = x"—11x* + 3 X ) ™ Q(x) = ﬁ_,.@ 2 )('/a-l'(;— K iji

NS(x)=5x8+@fmﬁ&e KHE) = V23 +2.37 + 4

M(y)=3y2+5x'2+4y3+3, x>0 2 tona N T = XCAX+T o x-}!-}-%: olme.:
X

Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi bir polinom

_ 2
belirtir? [)fl’./K(X) =3V2x? + V2x + V5
A)1 C)3 D) 4 E)5 Yukaridaki ifadelerden kag tanesi bir polinom

belirtir?

A) 1 B) 2 @ D) 4

l#
P() =5 3+ 12x% —7xs +4 P0) = (2B + 5™ + k + m?

Yukarida verilen P(x) polinomunun derecesi 3

ifadesi bir polinom belirttigine gore, a sayisinin
. . . - ”
alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami kactir? olduguna gore, sabit terimi kagtir?

A) 36 B) 66 @ D) 81 E) 91 A)5 B) 25 4 C) 31 D) 34 @
W= 2l - vz
Lk -3-‘2" =0 = ’er?l"@vb@gQ' k-Szo0= =% 54/-}:-_ 53’”‘1““'
o>1
o o= o;@@ ?t..’h@ Plx)= S+ g 4L

Y%= S+l = sbht Peome =04

0\\9 )

o= 6| ’Q'I' &‘:36
’
'T:-QU""\""—‘IZ

A

A
Q(x) = (a—5)x" + 6x8 + 12 —7x*° . P(X) = (m—4)x™"+4x% + 5
0=
Yukarida verilen Q(x) polinomu altinci dereceden polinomunun derecesi 4 olduguna goére, baskatsayisi
e,

olduguna gére, bu polinomun sabit terimi kagtir? kactir?

A) =7 C) 12 E) 19 BA)1 )3 D) -2 E) 4

>
wm+l =l

Qo= 62412942 mz3 gome gpwbi

4 B
= 6x6+11-'}' PUx) = =1 %X +Lx*S
e xa.-l L 3 3 Lsletoyst -4

1.B 2.C 3.B 4.C 5E 6B




W) > O

— PEKiSTIRME TESTi -

12
PX) =6x>+2xm +x""1-3

ifadesi bir polinom belirttigine gére m’nin alabilecegi
dodal say1 degerleri toplami kactir?

A) 27 C) 26 D) 30 E) 31

12 - w s 12,%3,4,6,12
v

Toplowm = 28

“ 2
A —
P(x) = 4x% 2 + 3x° + (b = 5)x% + 2x — 1

polinomunun derecesi 4 ve ikinci dereceden
teriminin katsayisi 3 olduguna goére, a — b farki
kagtir?

A)2 C) 1 D) -1

v
a-2=4L b_s‘;j

uﬂe 19-* =) °-b=-l

PX)=axX’+3x°+5—-a

polinomunun baskatsayisi 5 olduguna gore, sabit
terimi kagtir?

A) 1 C) -1 D)2 E) ¢

&;b-l-_sog:sl aans
Sabit terws =S-0 =O

AT 1A S 1 =R ALK

10, P(X) =133 + 13- 75 + 4% L, oskoksewsi=—*

QM) = (k=52 = 4x® + 7x =10 + k sheglotspyip k-5

Yukarida verilen P(x) ve Q(x) polinomlarinin
bagkatsayilari ayni olduguna gére, Q(x) polinomunun

katsayilar1 toplami kactir?

A
B) —12 D) 12 E) 24

b-s==y>k=-2

Q) = Ax"-bd 4%y —12
J
A

11. P(x)=3x"* + 5x8" + 4

ifadesi bir polinom olduguna gore, n’nin alabilecegi
en bilyik ve en kiiciik degerler toplami kactir?

A B) 11 C)9 D)8 E) 12

n-hL=2o b-n2o

nxl t2n 9 i‘énig\a,’:{@'
ankodd~ o
L+g=1lo

_8x’-6x+15-a

PX (a—5)x+2

Yukarida verilen P(x) ifadesi derecesi 2 olan bir
polinom belirttigine gore, P(x) polinomunun sabit
terimi kagtir?

A) 1 B)3

0-520 | Poy:ol-bxtlo p 2 g ¢

e SL‘}‘ A\;?M = q




BUNLARI

OGREN .

2. SORU TiPi
POLINOMLARDA DEGER BULMA

POLINOMLAR

Reel katsayill her polinom ayni zamanda reel sayilarda taniml bir fonksiyon belirtir.

Sonug olarak verilen bir P(x) polinomunda x yerine uygun deger yazilarak istenen bulunur.

Omegin, P(x) polinomunda x = 3 yazilarak P(3) degeri veya x = —2 yazilarak P(—2) gibi farkli degerler bulunur.

ORNEK
P(x) bir polinom olmak (zere,
P(x + 1) = x2 — 3x + 10 polinomu veriliyor.

Buna gore, P(3) degeri kactir?

1. Px)= 3x3 —5x% + 4x + 12 polinomu veriliyor.

Buna gére, P(3) degeri kactir?

A) 40 B) 50 D) 70

X=3iadn P(2):22.23-S.5+L2412
=S¥ =uS+12+412

={o

2. P(x) = 3x + 5 polinomu veriliyor.

Buna gore, P(2x + 4) polinomunun esiti
asagidakilerden hangisidir?

[CCED

D) 6x + 12

B) 6x-10
E)6x+9

X=2x+l ‘_-)o%da\lm .?v‘:‘-nm.-lo

P(2xiu) = 3{2xt4) +S

= b6x+1 +§
.-_6)(4\}

ACiLMATEMATIK

ﬁ cOzIUM

P(3) degerini bulmak i¢in P(x + 1) polinomunda x yerine 2

yazilirsa P(x + 1) ifadesi P(3) degerine esit olacaktir.
x=2icin  P(8)=22-3.2+10

P(3) = 8 olacaktir.

polinomu veriliyor.
E)8 Buna gore, P(x) polinomu asagidakilerden
hangisidir?
A) X2 —4x + 4
D)x%-2

Byx+2
E) X2 + 4X + 2

P(x-242) = (x-z)h G.(x-2) ¢
£ (x) < X=DN+h M- 46

P@x—1)=x*—4x* +x—-3
x=b jeon
polinomu veriliyor.

Buna gore, P(7) degeri kactir?

A) -1 B) 4 C) 64 D) 16

Plle Pl pl=d
.\D('})= 4

1.C 2.A 3.C 4E
o




— PEKiSTIRME TESTi -

1. P(x+2)=x®—2x + 3 polinomu veriliyor. . P2 - 3) = x® —2x* + 3%
xX==4 Ten
Buna gore, P(1) kactir? olduguna gére, P(x — 3) polinomu asagidakilerden

D - - -
A) 1 B) 2 C)3 A hangisidir?
|A)x3—2x2+3x | B)x3—1 C)x6—2x2+3x2

P = 1P 2(~) 41

D) x®—2x* + 3x—3 E) x® —3x? + 3x — 1

= =142+
P(f_?-J)_- K 2 3sls ("7){2-["‘9?"—"

¥ alsvn.

P(x-D= y?'- 2% +3x

x=%X"2 omlim !

2. P(x) = x2 - 3x + 6 polinomu veriliyor. . X+ P(x + 1) =x% = 2x® + 3x
x X
Buna gére, P(x — 3) polinomunun esiti olduguna gére, P(x — 2) polinomu asagidakilerden

asagidakilerden hangisidir? 5 hangisidir?

A)x2—9x+24 B)x2+6x+9 C)x2+ A)x2—1 B)x2—9 C)x2—6x+12

D)2+ 12X + 6 E) x> —6x+ 15 D) x2—8x + 18 E)x*—6x+9
-2

P(x—_'s) ,-_(x-3)1-.3(X-3)+(= Plx+1) = X=2x43 3 X see x-2 pthrs
\0[)(.-.2)_—_ (x"j\t- Z(K"J) +1 = K2—6X+5—']_x+L+3
Plx-2) o X gy 418

= xebxt_Yx43+b
Px-3)= X —x+oL

5-U y%[lm'

3. P(®—x+3)=3x-3x +@polinomu veriliyor. - X2 e P(x3 = 2x + 1) = 2x° — 4x° + x?
= X2

Buna gére, P(12) degeri kactir? olduguna gére, P(10) kagtir?

c D
A) 28 B) 31 @ A) 16 B) 17 C)18 E) 20

P x=x+3) =3 (x=x43) -4 f(xj_ 2xtl) = 2%-bx +4 = 2(Eax)+1
“Tootn 2= bun e 5

Y02\= 312~k =22 P(241) = Rli=)z 2. >x4 ﬂgb

1.D 2.A 3.C 4A 5D 6.D

\II\



— PEKISTIRME TESTi -

x= 2% yzalim

o
7. P(x—2)=4x?—3x- 2 olduguna gore,

P(2x - 1) polinomu asadidakilerden hangisidir?

16%° + 8x — 1
16x° = 10x + 1
16x% + 10x — 1

8x% + 10x + 1

16x° — 10x — 1

)
)
Lo
)
)

P ( 2x-1) = G (2xe)?-3(2x41) -2
= b (Wxs hxed) - bx-3-2

=16x*+|ox ~1

8. P(3x—1)=3x*-3x— 12 olduguna gore,

9.

P(5) degeri kactir?

A)6 B) 5 C)-5

P(3x-1)= 3x=3x-12
L
x=.2 l-&?f\

P(s)=12-¢ -12 == ¢

P(x) gercel katsayih bir polinomdur.
POC-5)=3¢ +n ve P(2)=5
¥ *

olduguna gére, P(4) kactir?

Xq': ¥ olucse P( 7-) = 20 =¢S

'p(f,t'g) = 206

=9 Tan P((q): 3.5-16
=2} -1k
=h

C)-10 D) 10

e

X=2 e ?ls)
P(x+ 1) =%+ 3x— 1

10.
Q(x-2)=x*-m
=l i O (2)
polinomlari veriliyor.
A P(3) = Q(2) olduguna goére, m kactir?

?(3)=l‘* 6-I )
Q(Q\: ‘6-”‘

B) 5 C)4 D)2

et =lb-m

. it owahml
Q(x?— 1) = X>—x—3 = (x-&?.)z— (x-\-’l)-g

olduguna gére, Q(x + 1) polinomu asagidakilerden
hangisidir?

A
B)x2—3x—1 C)2x2—3x+3

D)%% —3x + 1 E) x* - 6X + 3
Q(x&-l) & x1+(.\x+h -x=-2-3

Qxt1) = Krix-4

12. abir gercel say1 olmak lzere, iigiincii dereceden bir P(x)

. e —
polinomu

5 2

x2-P(x)=(a+3)xG+ax + X

2 2
egitlin’r‘ﬂ sagliyor. x
Buna gore, P(3) kagtir?
A) 80 B) 81

D) 82 E)-81

P0-(e3D X"+ 0¥ L 5 01320 @D
©

Pl= =331 =3P (3)=-Fl+!
==-%0

7.C 8.D 9.A 10.A 11.A 12.C




BUNLARI ' POLINOMLAR

OGREN .

3. SORU TiPi

POLINOMLARDA SABIT TERIM VE KATSAYILAR TOPLAMI

X bir degigken, n bir dogal sayi a,, a a,, &y, a, birer gergek sayl olmak dzere,

m dlp oo ¢
P(x) =ax" + an_1x”_1 ot a2x2 +a,x + a, polinomunun

Katsayilar toplami Sabit terim

P(1)=a,+a,_; + .. +a, + a, + a, biciminde bulunur. P(0) = a, bigiminde bulunur.
Kisacasi bir polinomda katsayilar toplami sorulursa x yerine 1, sabit terim sorulursa x yerine 0 yazilir.
Ormedin,

® P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami P(2) dir.

° P(x2 — 5) polinomunun sabit terimi P(=5) dir.

\CiLMATEMATIK

. é@ —
ORNEK coziM

P(x + 2) = 3x? — 5x + 3 polinomu veriliyor. P(2x + 4) polinomunun katsayilar toplamini bulabilmek icin
P(2x + 4) polinomunun katsayilar toplami kactir? x yerine 1 yazarsak P(6) ifadesini bulmamiz gerekir.

P(x + 2) ifadesinde x yerine 4 yazarsak P(6) degerini bulmus

oluruz.

P(x + 2) = 3x° —= 5X + 3
P(6)=3:42-5.4+3=48-20+3
P(6) = 31 olarak bulunur,

2 3 £ 3 : -
1. P(x) =x“—=5x"+7x + 10 . P(x)=x"=7x+ 11 polinomu veriliyor.
(N="?
polinomunun katsayilar toplami ile sabit terimi B Buna gore, P(x +1) pollnomlaunun sabit terimi kactir?

arasindaki farkin mutlak degeri kactir? A) 3 - c)7 E) 11
A) 1 B) 2 @ D) 4
P(M=1-r+xl =5

Jp(d-py)=? P13 Pl

lIZ-I’-"’ =1z1=1

]
-
2. P(x)=x%—2x+ 10 polinomu veriliyor. . P = 3x* —5x + 1 polinomu veriliyor.
P()‘(_— 3) polinomunun katsayilar toplami kagtir? F('ﬂ:'. Buna gore, P(x — 2) polinomunun katsa){llarl toplam;.'
&“.\____/

P(-1) =
A) 12 B) 14 C) 16 E) 20 kagtin? )
A)5 B) 6 c)7 D) 8

Px)= %-1xtlo
Fl-2) = Lrbalo= (] P(-)=23+5+1 =9

1.C 2.D 3B 4.E




— PEKISTIRME TESTi -

gt'}.ﬂ"%\'m'
P2l
1. PX+2)=x*—2x° + 5x + 4
polinomu veriliyor.

Buna gore, P(6 — x) polinomunun katsayilar toplami
kactir? x<l ol g):? .

E
A)3 B) 5 C) 18 D) 27

P(S)= 2%~ 1¥r+igl
=2%

P(X)=x>—ax +6
polinomu veriliyor.

P(f(’+ 1) polinomunun sabit terimi 5 olduguna gore,
PQ.( + 3) polinomunun katsayilar toplami kagtir?

D) 16 E) 20

P(1D=S 7se P(W=

A8 B) 12

V(x) = I axtl » Pl = A-0x6= S
Q=72

17/7)= Xz— 2x46
Pluy=1e-F6=1bk

;;_
Px+2)=x2—7x+ 12

polinomu veriliyor.
£ xet9P(
Buna gore, P(x2 + 3) polinomunun katsayilar toplami
ile sabit terinfi arasindaki fark kagtir?
“w=od pll)
A) -6 B) -3 C) - E)6
Plw-p(2y="

x»2 ie P(W)= G- 14412 =c,> -
e Taes PO s V-%AN =6

L

Px+3)=x>+ax+3

polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun sabit terimi 0 olduguna gore,

¥=22 @(a)=0

B) -10 @ D) -6 E)—4

Plexd) = X eox+2
x=-3 7~ P(2) =-2% -2+l =0
=2 _1;-:0-_)39- =-2k

o ==Y

a kactir?

A) -12

5. Px+2)=x+Q(x-1) + 13x — x* esitligi veriliyor.
x=4
P(x — %) polinomunun katsayilar toplami 18 olduguna
gére, Q(=7 + x?) polinomunun sabit terimi kagtir?
x=2

A) -30 B) —26 D) -18 E)-14

Pl-u) = 1% QM=
"9()(-1-?.) = X- Q(x—\)+ {3 = xz

=-bian

P(—u\@* DAL = 1§+ 1¥136= -4

e =6, Q (-%)= EI_)-_ =) Q(—}):-Z'L
il -6

P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
2.-P(x—1)—-3

Q=2 = 1—2x esitligi veriliyor.

X =D _— o .
P(x + 4) polinomunun sa?olt terimi 15 olduguna gore,

Q(x + 6) polinomunun katsayilar toplami kactir?
(x +6) p katsay p ¢

A) -6 C)o D) 3 E)9
Pfl-)-‘";? 2. p(x-)-3 _ 4-2x = x=Sidn
H=1{  Qlx+D)
Q! ‘

27?'_")-3 = =23 Ao-2 .-D T

QM

P 51
@l Qg

1. 2.C 3D 4C 5C 6B




— PEKiSTIRME TESTi -

Plod=UL = el1)=5§
7. P(x - 3) polinomunun sabit terimi 11, P(2x + 1) 10. P(x) = 2x2 — x + 4 polinomu veriliyor.

polinomunun katsayilar toplami —5tir. Buna gore, (x - 3) - P(x) + 3xP(x — 1) polinumunun

A Buna gére, P(=3) + P(3) toplami kagtir? c katsayilar toplami kagtir? x=1 fen -2.P01) +3.Pl

B) 16 C)-6 D) 11 A5 B) 12 @ "'D) —10 E)4

?("3):“ -2.5 +3.L=—lo+l2
pigy = -5 O Toelewnt 6 e+2

)

Px—1)+4 o 11.mbir reel say olmak iizere P(x) polinomu igin
———— = X — 3 esitligi veriliyor.
Q(x+9) P(x — 4) = 3x® — mx? esitligi veriliyor.
Q(x)polinomunun katsayilar toplami 3 olduguna P(x - 2) polinomunun Katsayilar toplami 27 olduguna
c gére, P(-5) kagtir? Q“) 3 A gore, P(x — 3) polinomunun sabit terimi kagtir?

A) 25 B)20 ¢ C)35 > D)30 E)26 B) 0 C)2 D) 4 E)1
x= =L Tan : PL(-0 -_7_"-\-5 x=3iew P(-1)= 91;_32'5 23
PEDAL _jpat 5P 12 2(3):" Su=om {n=b
W 3 ’ #(x-u)=2 oo bx x=lican P(R)=-3

P-S)+ bl = 3D 50(-5)=1S

9. P(x-5)=x%-12x + 9 polinomu veriliyor. 12. P(x) ve Q(x) polinomlari igin,

" .( . X =0 . . Qx+1) 2 e .
A Buna gore, P(x ¥ 5) polinumunun sabit terimi kacgtir? W = 3x“ — 4 esitligi veriliyor.

B Q10 D=6 E)-12 | R
Q(x + 2) polinomunun sabit terimi 5 olduguna gére,

(s :-’_) P(x) polinomunun katsayilar toplami kagtir?

Px-6)= K125t B5 0= D)3 B2

1 x=1 icin
x =0 iun Q (D)= S'} Q(2) . 3-L = £ --1

=1
Pl = 100120 42 =S P00 L

7.A 8C 9.A 10.C 11.A 12A

\l5\



BUNLARI

POLINOMLAR
OGREN .

4. SORU TiPI
TEK VE CIFT DERECELI TERIMLERIN KATSAYILAR TOPLAMI

Bir P(x) polinomunda,

P)+P(—1
¢ Cift dereceli terimlerin katsayilar toplami: %

P(1) —P(-1)
2

e Tek dereceli terimlerin katsayilar toplami: olarak bulunur.

ACiLMATEMATIK

ORNEK cozim
P(x) = (x®—2x + 1)'? P(1)=0"2=0
polinomunun ¢ift dereceli terimlerinin katsayilar toplamini P(—1)=2"
bulalim.
P(1)+P(—1
Cift dereceli terilmlerin katsayilar toplami = %
P()+P(—1 12 of2
) +PE1) = 0+2 :2—:211 olarak bulunur.
2 2 2
ORNEK ﬁ cozim

P(x) = (* + x + 1)'° polinomu veriliyor.

Buna gére, P(x — 2) polinumunun tek dereceli terimlerinin
katsayilar toplamini bulalim.
miz gerekiyor.

P(x — 2) polinomunun tek dereceli terimlerinin toplami igin
P(x — 2) polinomunda x yerine,

e x =1 ve x=-1yazarak P(-1) ve P(-3) degerlerini bulma-

P(x) = (6 + x + 1)'°

ex=-1- P(=1)=1

Buna gére, P(x

katsayilar toplami =

ex=-38 - P(-8)=7"°

— 2) polinomunun tek dereceli terimlerinin

olur.

P1)-P(8) 1-7°
2 2

Buna gore, P(x) polinumunun tek dereceli
terimlerinin katsayilar toplami kagtir?

A) 4

C
A) -1
P('&): =3

C) 12 D) 14

P(x) = (x* = 2x — 1)"® polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun cift dereceli

terimlerinin katsayilar toplami kagtir?

16 16
A)1 B) 2 °+1 C) 2 1
2 2

14
. *
()] ?.“ 9 2%l o L't
ply= 2 - =

kactir?

A) 1

plid=14
p-1)= S

@23 -3 "2 =ax® +ax® + a3 + .. +a, ¢
N—

12
B 1+5

P(2+f). 1

P(x) = x* — 4x? + 5 polinomu veriliyor. =)

x=| ve X=

Buna gore, P(xs‘ﬁ-'ﬂ polinomunun cift dereceli
terimlerinin katsayilar toplami kagtir?

35 34 4

olduguna gore, a, + a, + ... + a,, terimlerinin toplami
e i — _,3Teﬁ_ Juaw‘; +"

— 12
C)1 5
2 2

o5 P-p=) - -
5 2

1

w |




— PEKiSTIRME TESTi -

1. P(x) = (3x + 1)°

P£01)+00()
e

¢ polinomunun ¢ift dereceli terimlerini katsayilari
toplam kagtir?

A)468  B)484 D)510  E)528

3
O T AN G I lo 2t =32 _ (2,

P(-n):(-yg % 2

P(x) = (x®—x+1)'2
polinomunun cift dereceli terimlerini katsayilar
toplam kagtir?

_nl2
A) 0 B) 1 c) 3™ D)13

2

Pl 4 Plel. 32

o
4413

e
2

P(x) = x* — 8x% + x + 6 polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x + 3) polinomunun ¢ift dereceli
terimlerinin katsayilar toplami kagtir?

C) 65 D) 70

A) 55 B) 60

el 3 P(w) - Q(h)-&(’“—\ =

xo=1 = 2(2) z

P A

= 6S

pu)=13y Pl2)=-%8 I 13%-}(-%)__;_35:_:

\l7\

Plu)+2(2)

P(x + 1) = X + 2 polinomu veriliyor. 5

Buna gore, P(x + 3) polinomunun ¢ift dereceli
terimlerinin katsayilar toplami kagtir?
1+2'0
A)-2 B) 2 D)6 E)
Y=1t45 2w x=3 Tain p(w=1

X==1 2 £(2) xzlivn P(D=3 >

P(l) ~Pl0)

P(x + 2) = (X + 2x + 1)° polinomu veriliyor. 2

Buna gore, P(x + 1) polinomunun tek dereceli
terimlerinin katsayilari toplami kacgtir?

A) -2 B) —1 D) 1 E) 2
x=12P(2) x=oin P1) =1 Bl =D
xe- PO | xsgjun PI=L O

P(x) = (x*> + 4x — 4)® polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun citf ve tek dereceli
terimlerinin katsayilar toplami kagtir?

A) -1 C) 12

200y = (I-tl.-h)":d

1L 2.E 3.C 4C 5C 6B




— PEKISTIRME TESTi -

2 10 _ 2 20
(X +5x=3) " = ay + a;X + 8X" + ... + ayX

olduguna gore, tek indisli katsayilarin toplami olan
a, + a; + ... + a,4 toplami kagtir? (‘l‘e.\L Ad‘ﬂ-‘e(?)

8. PX=0C—x*+2 - +2)3. (@ —2x+1)3

gok terimlisinin ¢ift dereceli terimlerinin katsayilar

toplami kactir?

o360

PV = (' -2 - l‘\lsl.(g_g.n.f': o
1 e2)2 (14 240) = (D) (ewd=ATN

C)-850 D)800  E)810

P("\).—. (-,-' =¥

PN+ LY o 1328 gy
2 i P

1 1

0C-3x+4)°=ax?+a X+ . +ax+ax+a,

LS — [
olduguna gore,
ay+tay+a,+a;+ag+agtan, (a:{.\- ,l.ugcd;)
toplami kagtir?
A) 26 4+ 212 B) 26 — 217

D)25_217 E)24—212
b, b b

p(1Y= (1-2+0L)7= 2 & ol g _ 5.2

plne (=gt T2

TE

10. P(x) = (02 + 2x + k)?

polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayilar
toplami 4 ise ¢ift dereceli terimlerinin katsayilan
toplami kactir?

A)8 B)9
P(l).: (3*"-)“ = L% berd =D
\0(-1) = (-h\'.,)u.-.-. e+l =1

C

Iy - 1) _ ¥hy g 4= 42

@+ 2P zaxPrax L ranrapd +ax+a,

olduguna gore, 813+ 8y + 3+ +3 ig!eminirJ
TTPY derecetiden Selit jotw @

kord !

sonucu kactir?
C) 220 _ 210

B) 220 _ 28

3
1

A) 224 _ 216

f(l): [‘ll
PE0=9
f(o):'ln

12, (G +x2+x+2)"°

polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayisi ile
¢ift dereceli terimlerinin katsayisi toplaminin mutlak

farki kactir?

Py o Tex derecets =

A) -1 B) 0

78 8A 9.C 10.C 11.D 12.C




BUNLARI

OGREN .

5. SORU TiPi

POLINOMLAR

SABIT POLINOM, SIFIR POLINOM, POLINOMLARIN ESITLIGi

Sabit Polinom: ¢ = R olmak Gzere, P(x) = ¢ polinomuna sabit polinom denir.

Sifir Polinom: P(x) = 0 polinomuna sifir polinom denir. Ayni zamanda sabittir.

Polinomlarin Esitligi: P(x) ve Q(x) dereceli esit olan iki polinom olmak Gizere P(x) ve Q(x) polinomlarinin ayni dereceli terimlerinin

katsayilar esit ise P(x) ve Q(x) polinomlari esit polinomlardir.

ORNEK
P(x) = 7x* —5x% + (a — 3)x + 12
Qx) = (b—1)x* + (= 7)x* + 6x + d

Yukarida verilen P(x) ve Q(x) polinomlari esit polinomlar
olduguna goére, a + b + ¢ + d kactir?

ORNEK
P(X)=(@a-5)x>—(b+2)x° + (c—7)x + 12

polinomu sabit polinom olduguna gére, a + b + ¢ toplami-
ni bulunuz.

P(x) = (av—\‘:%)x2 + (?’LS)X +c=7
2 o )
polinomu sifir polinom olduguna gére,a+ b + ¢

toplami kactir?

A)5 B) 6 C)7

0=5 bz-3 c=F yarbrc=dD

PX)=(a-2x*-(a+b—5)x+2a+b
o= T e
polinomu sabit bir polinom olduguna gére, P(3)

kacgtir?

ACiLMATEMATIK

ﬁ ¢cozim

P(x) ve Q(x) polinomlar esit oldugu icin ayni dereceli terimle-
rin katsayilan esittir.

P(x) =Q(x)

7x -5+ (@a—3)x+12=(b—1)x* + (c - 7)x® + 6x +

TT_!_T_'__I_T‘d{

e7=h-1 e-5=c—-7 ea-3=6
8=b 2=c¢ a=9

a+b+c+d=9+8+2+12

a+b+c+d=31olur

ﬁ cozim

P(x) sabit polinom olduguna gére, X'li terim olamaz.

e12=d

P(x) = (a=5)C—(b+2)x%+ (c—7)x + 12

S—— ——— S
0 0 0
*a—-b=0 eb+2=0 ec-7=0
a=5 b=-2 c=7

Bunagdre,a+b+c =5+ (-2)+ 7 =10 olur.

P{x) sabit ve Q(x) sIfir polinom olmak Gzere,
£y =c G[‘ﬁ]-‘ o
2I3§_)—9(2(_2+13=P(X)+33
< [

esitligi saglandigina gore, P(2024) kagtir?

A)13 C) 25 D) 30 E) 33

2¢--0+13?c.+23 3 c=22 4 =2=
—

Q) = (gz2)x* + (d+ 1% + 19 L=1S

a o
polinomlarlveriliyo @,g)( ——-

P(x) = Q(x) olduguna gobre, a + b + ¢ + d kagtir?
A) 20 B) 24 D) 30 E) 32

1.E 2.C 3.B 4.C

Nb‘\' C*J = '28



— PEKISTIRME TESTi -

PX)=3x—(a+ )X+ (a+b-5)x"-3

polinomu sabit polinom olduguna gére, a + b topla u

kactir?
A6

P()= X (azot) + (oxL=8)% -3
= o

2-0z20 $+L-S‘:O

\_/';T-L:o b3

< ot&un.

P(x) bir polinom ve Q({x) sabit bir polinom oclmak lizere,
P(x) = 2x + 5 — Q(3) ifadesi veriliyor. ,’

Y+ =

Buna gore, P(1) + Q(1) toplaminin degeri kactir?

A)6 c)8 D)9 E) 11

P(x) =2x+5-c¢

}L-_; e PV =24S-c¢c

.P(IS*C =%

o
P(x)=(a—7)x% + (b —2)x3 + 7x%7 + 12
A

O
polinomu sabit bir polinom olduguna gore,
P(12) kactir?
A5 B) 7 C)10 D) 12

o‘_'\.;o b-’a:::
&= b=2 eve Jﬂp&m!

P(")-“ 1—-)(°+|z
F1x)=\D  ise P(12) = 1D olur.

\20\

-3

PX)= (@ =53 —7x+¢

Q(x) = (b+ 2)x* —3x® + dx + 8
=) =
polinomlari veriliyor.

P(x) = Q(x) olduguna gore, :+Z orani kagtir?

E
A) -2 B) —1 C)o D) 1 @

c=g Lb=-2 J.—.—'} @z

o+l _ 2'?8
Lo=d

5. P(x) ve Q(x) esit polinomlardir.

P(x) « Q(x) = 16(x> —6X + 9)
'bf(l') olyur. 2

P00 e gy £ =
B) 15 C) 10 D)5 E) 1

(3.0 ()= Ut (x-3)?

e 3 &
leﬁ)zﬂlf“'@zx-hhﬂﬂ P (l"):LLD

=16

PX)=(a-bpC-(b-2x*"+a+b

polinomu sabit polinom olduguna goére, P(4) dederi
en az kactir?

A) 1 C)5 D)7 E)9

ezl Tee o=bol = Qp)a - (-0+I+] =3
enot

b...-l Tge o.r.b-J!h o=2

2-1
Pl})a O'% $+2+2

g0 =G

1.C 2B 3.E 4E 5A 6B




— PEKiSTIRME TESTi -

7. PX)=(2a+4)x>+(a+2b—4)x +1 . P(x)=2x +3
ifadesi sabit polinomdur. Q) =x2+x=2
Buna gdre a + b toplami kagtir? P(x) - Q(x) — Q(x) polinomu asagidakilerden
A)0 B) 1 C) -1 D)2 hangisidir?

A) 2x% —4x + 1 B) 2x? + 5x% - 2x
2oth=0 242b-bL =2 — s s
=2 C) 2x°+4x°-2x—-4 D) 2x° —4x“—2x—4

2°'="L' —b+2b=0 E) 2x° + 3x? —2x+3

= . (2"“'3 Xx-2) - (ax43) = {xdrx-').)(?.xi—z)
o @D

= 25253, A% ot~ = 2 % lod-x- b

ovb=L

52P0) =bxX+bx=-2
P(x)=4x*+ (a+1)x+c—3 11, P(x) = 3x" + 3x — 1 _)_Ql.‘\a—u)?'—-b"'c'

Q(x) = (b—2)x% + 4x + 1 Q) =ax®+bx+c =

polinomlan esit olduguna gére, a + b + ¢ toplami polinomlari veriliyor.

kagtir? 2P(x) — Q(x) = 3x2 — 7x + 5 olduguna gére,a-b —c¢

= = =’ - -
Loo=h e+izh =& B) -2 c)-1 ., Do _ B2

2 e =3x =3y+§
L=L o=3 c:l“ (é—m))(.‘. (L—b)x_z & =
g - Lb=-r =—2-¢=5

otbac =13 3 O

a-b-c=-1

pe
[
<
B) 10 C) 11 D) 12 E) 14 E isleminin sonucu kactir?
(=
=
=
o

S5 Pl = X253
9. Her x reel sayisi icin, 12. P(x) = x% + 2x — 3

2 Q068 = = s

(x+1)e(@x=1)=ax® + bx -1 Q(x) =2x—-m

olduguna gdre, a — b farki kactir? polinomlari veriliyor.

A)2 C)3 D) 4 E)5 P(x?) — 3P(x) - Q(x?) polinomunda x? li terimin

katsayisi 26 olduguna gore, m kagtir?

x TN 1 DI - L
2y -x+2 29%¢x-1 = ax‘tbx+ o - 9
- X" Q\L&_g (2D 28 m) =

2
= 2!2'|'1M7.1+|%~‘L =3 b4 l"]_‘lf’\—gmili’)
1‘ ?}.f.. m=2

7B 8B 9B 10.C 11.A 12.B




BUNLARI POLINOMLAR

OGREN .

6. SORU TiPi
POLINOMLARDA TOPLAMA, CIKARMA VE CARPMA iSLEMi

Toplama — Cikarma: Polinomlar toplanirken veya cikarilirken esit dereceli olan terimlerin katsayilarn kendi aralarinda isleme ahinir.

Carpma: ki polinom carpilirken polinomlardan birinin her bir terimi, diger polinomun her bir terimi ile carpilip, her bir carpimin sonu-
cu toplanir.

ACiLMATEMATIK

ORNEK p cHIIM

PX)=x"=x+1 e

Do) = (B N =
Q(x) = 31 + 5x (x)+ Q0 = (x ”\1@

polinomlar veriliyor. P(x)«Q(x) = 3x* + 5x3 — 3x3 — 5% + 3x% + 5x

Buna gore, P(x) « Q(x) carpiminin esitini bulunuz. P(x) » Q(x) = 3x* + 2x% — 2x + 5x

ORNEK ﬁ cOHIIM

P(x) = 3x* —5x% + 7x + 12 P(x) + 2Q(x)

Q(x) = 5x° + 6x° + 4x — 8 3x* = 5%% + 7x + 12 + 2(5x° + 6X° + 4x — 8)

polinomlari veriliyor.

4 2 3 2
Buna gore, P(x) + 2Q(x) toplaminin esitini bulunuz. X" =5x"+7x+12 +10x" + 12x" + 8x — 16

P(X) + 2Q(x) = 3x* + 10x® + 7x% + 15x — 4

1. P(x)=\3+2x2—5x+1
_ QX =\\3 +3C+7x+9

polinomlari veriliyor. = Syt =12%+ 2

P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
PX)=x2+2x% + 5x+ 13 5 P (2) =%+ F+loril=13%
QxX)=-23+7x+9 = .QU) = 31k =uL2

olmak lizere, P(2) + 3Q(1) toplaminin sonucu?l‘(agtlr?

C) 53

Buna gére, P(x) — Q(x) farki asagidakilerden

hangisidir?

A) 47 B) 48 D) 55

A)2x® X2 +2x—8 B)5x2+2x+10 |C) 5x2—12x + 10
D) =% + 12x + 10 E)x*—2x+8

P(x) =5x+2

P(x)=2x° ~5x + 10 3 2.2 (x) = [, ¥={ox+ 2o

Q(x) = x° + 1
Q(X) — _X3 + 3X2 +83) le) 5‘3)(}'?9’?"1[‘ (X) X"+

P6). Q)= (Sxx2) (x4 1)
=854 Sxa2le2

Buna gore, P(x) - Q(x) carpiminin esiti

asagidakilerden hangisidir? = Sy 25+ Sx +2

. o polinomlar veriliyor.
polinomlari veriliyor. = _3x1*|3¥14°x4h[1

Buna gore, 2P(x) + 3Q(x) toplami agsagidakilerden
hangisidir?

[A)5C + 2% +5x+2 |B) 5+ 7x+2 C)5x%+ 10x +2
D) 5x* + 2x2 + 10 E) 5x% - 2x° + 10x — 2

Ax—2x+18 B)x®+5%-5 C)73+8x°+18
D)—x3+13x2—12x+44 E)—3x3+13x2—10x+44

1.C 2.E 3.E 4A

ka




— PEKiSTIRME TESTi -

1. Px)=x*-3 =) P(2)-= /163 = 3 4. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
A =x+x Q)= bt2= 6 2/P(x)+Q(x)=x2—2x+4
R(x) = P(x) + Q(X) # POX) —2Q(x) = —2x° + x — 11

polinomlari veriliyor. Yukaridaki esitliklere gére, P(3) + Q(1) kactir?

b Buna gore, R(2) kagtir? B) 2 C)3 D) 4
A) 11 B) 13 C) 17 E) 21 AP = = 4 -4 Rid = s

R(2) H(2)+ Q) =134 =9 PR = ~x~1 ¥N=$
P(:Q:-L. o™
Toplomt = 1

P(x) \4 \+x -x+1
+ Qx) = §\-|B(3+P

polinomlan veriliyor. =

P(x) = x% = 2x + 1
Qx)=x>-4 P4 U= Yix"

R(x)=x4+2x—1
Buna gore, P(x) + Q(x) toplaminin esiti polinomlari veriliyor.

asagidakilerden hangisidir?

Buna gdre, [P(x) + R(x)] - Q(x) isleminin sonucu
A)x4+2x2—2x+2 B)2x2—2x+2

[ D)x*—xC+2%—2x+2 |

R(*)+ Q) :\R(x) w x4 |

asagidakilerden hangisine esittir?

A)x7+4x5+x4—4 B)x7+x5—4 C)x7+4x2+4

|D)x7+x5—4x4—4x2 | E)x*+x°—4

(x"-rxz) ( xg-h) = We- Gy, E

Q= x| T3
P(X)?Q(x} KU >c+'lv.-2x+2

P(x) = x* = x® = 2x a'P(Z)= by
AW =x+x 3 Q)= lo Qx) = 5x° + 2x° + 4x + 6
polinomlari veriliyor. polinomlari veriliyor.

" Buna gore, Q(2) » P(x) — P(2) - Q(x) isleminin esgiti Buna gére, P(x) - Q(x) ¢arpimindaki x° li terimin
asagidakilerden hangisidir? katsayisi kactir?

A) 29 B) 31

A) 8x* — 16x3 — 12x B) 10x* — 14x3 — 24x
C) 14x* — 10x® + 24x D) 4x* + 12x3 - 14x 2 x - 023y 123
E) —14x* + 10x® — 24x
]o. P(X) — (. Q¥
clor 1oxd_ gox-tb-L= lox- lhyb1tx

28R 00,3645 2 3

1.D 2D 3B 4A 5D 6.E

\23\



— PEKIiSTIRME TESTI -

3
7. ( pdlax e o pers
Q(x)=5x+2

olduguna gére, P?(x) — Q(x) polinomu
asagidakilerden hangisidir?

A)C—11x+1 | B)9®—11x—1| C)ox*—10x+1
D) 9x® + 10X + 1 E) 8x% — 12x— 1

DX -bxtl - Sx-2 =D —1x-4

P(x)=3x-2
PPOI D)= (-2) (4x+2)
= ff(x “Ax=6

P(x).Q(x) = ax’+bx+c olduguna gére,a+b + ¢

Q(x) = 6x +

toplami kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

oxtbxtc= lFx=3x-6 e o=/ L3
c=-6
otbtc =9

P(x) = A+ +x%+ 3
Q) =x>+2¢° +3x + 2
polinomlar veriliyor.

Buna gdre, P(x) - Q(x) ¢arpim polinomunda x® It terim
ile x° li terimlerin katsayilar toplami kagtir?

A) 17 B) 18
.

3 38 Axe (-x7)2X 22X B

C) 19 D) 20 E) 21

K‘;—) 8.2 +(~x)3x ¢ 2)\3&1).\2-& Kxd= by
SxG =1

10. PX) = (x=3)%+ (% + 1)2
polinomunda x* Iii terimin katsayisi kagtir?

A) 25 B) 27 C) 21 D) 20

)
(- txeD)( X'+ 2541)

& ;’,Q)f' w By = B ox" _:‘qu

11. P(x)=3x* + ax—3 >3P(x) = 2),1_(_3&,‘_5

Qx) = bX2 +5Xx+c¢C 5 -28(d= _wxl- lox-2¢C
+

polinomlari veriliyor.

3P(x) — 2Q(x) = 11x2 + 5x + 9 olduguna gére,
a — b - c ifadesinin esiti kagtir?

C)-15 @ E) 16

A)-12 B) -13

P(x)=x2+7x+10 - 4 a
2f/2) = ¥+ 3xel0

(xz) = )( am+t|
olmak lzere, P(x )+ 3P(x) Q(x ) polinomunda x2 i

terimin katsayisi -2 olduguna gére, m degeri kacgtir?

A)—12 B) -13 Cf—14 D) 13 E) 14

7&“—1 T+lo+ 3 -t£‘+'+x+lo)(x+m-l-l) ( YAM 4 i)

RO 3(mx+ Reloxt)

QX)=x+m+1

Uow +3mx ={ Uotdm) ¥
=2

Uorlm =2 = Gurs-G2 Hfme=i4

\ 7B 8E 9A 10E 11.D 12C
24




BUNLARI POLINOMLAR

OGREN .

7. SORU TiPi
POLINOMLARDA DERECE

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak Uizere der[P(x)] = m ve der[Q(x)] =n olsun.(m>n ve m,n = N)

e derlP(x) = Q(m)]=m e der[P(x)«Q(x)] =m +n UYARI:
e der[k « P(x)] = m e der[P(k)] = m e der[P(x)] derfQ(m)] =m +n
o der[P(x)] = kem » def[PX(x)] = kem * der[P(x)] - der[Q(x)] = m+n
® Q(x) polinomu P(x) polinomu tam bdllyor ise; e der [P(x)] _m
P& [QW]~ n
el ge|=m " o (derP(x)]) = m¥

ACiL MATEMATIK

: é@ s
ORNEK cOZIM

P() = 755 — 5x* + 32 4 7 a) der[P(x) + Q)] b) der[P(x)  Q(x)]
Q(x) = 5x* — 13x® + 12x ¢ Toplama yapilirken blyuk e Carpma yapilirken
olan derece alinir. dereceler toplanir.
Yukanda verilen P(x) ve Q(x) polinomlari i¢in yanda veri- derP(x) + Q(X)] = 5 derfP(x)+Q(x)] =5+ 4 =09
len polinomlarin derecelerini bulunuz. ——  —— == =
5 4 5 4
c) der[P(2x + 1)] d) der[x®« P(x)]
e P(x) icerisindeki x herhangi e Carpma yapilirken
bir sabit sayi ile ¢arpilirsa dereceler toplanir.
derece degismez. der[x®. P(X)]=6+5=11
der[P(2x + 1)]=5 6 5
5
asviem 2 5 2 12
1. der[P(x)] =7 . derP)]=6 — £ (») =( x) = X
5
der[Q(x)] = 5 deram)]=5 - Q(2x+) = (3xs6)"= OX
3 = (x3)}=
Yukarida dereceleri verilen P(x) ve Q(x) polinomlari derfR(x)]=3 - R (x) = (x P=x

B igin der[P(x) + Q(x)] kagtir? Yukarida dereceleri verilen polinomlar igin
A)5 C)9 D) 12 E) 140 der[P%(x) + Q(3x + 1) - R¥(x)] ifadesinin sonucu
_T'Splomon _,.ecy Bl | Lol kagtlr?x”-c- X'S-xs = K"...x”’ o desess Ik
olon oiline. o A) 10

2. P(X) = X* + 2X

2 ¥
Q) =x*+1 . P(x)=x4—ex3+2x2+14du¢m.=h-s?fx)=x
R(x) = 2x° — x? QX) =x% + 7x% + 3x% + 4x - Jeee =6
polinomlari veriliyor. L=%F polinomlar veriliyor.
Buna gore, der[R(x) + P(x) - Q(x)] ifadesinin sonucu Buna gore, der[x4P2(x) -x3. Q(5x)] ifadesinin sonucu
4 36 = o a® sderece - 12
kacgtir? kactir? X% =X = x -AT D

E
A)3 B) 4 C)5 D)6 @ A)3 B) 7 C)9 E) 15




— PEKISTIRME TESTi -

Sy 2
derlP(x)]=5 = P(x)= (X )

Yukarida derecesi verilen P(x) polinomu icin
c der[x4P2(x + 1)] ifadesinin_sonucu kagtir?

A) 4 B) 10 D) 20

4 1L [
Xl ) - P O

IV g
PX)=x3+2 = fzfxs) .-_\(Xs) ): X
QX =x"-x> 3 Ql2x) = x*..

polinomlari veriliyor.

Buna gére, der[P%(x®) + x*. Q(2x)] ifadesinin sonucu

kactir?
A) 32

P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

o CP[;\:)HV\
d (Qe]=n

der[P(x) « Q(x)] = 32
der[P(x)] _3
der[Q()] 5
olduguna gére, der[x°P(x) - Q(5x + 1)] ifadesinin
sonucu kactir?

A) 5 B) 12 C) 20

pmta =22
/

ft=32
k=G

m=I12
n= 20

dzr[?(%g s M
JerTANI=O

P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

der[P(x) - Q(x)] = 6

der =
Q*(x)

olduguna gére, der[P(x)] - der[Q(x)] ifadesinin
— - —
sonucu kactir? « N

A) 1 C)6

-—_'M-n:S

D) 10

-3/m+n:6 = 3Am+2n=1§

\26\

2m-3nz %

5.

P(x)= (x*—2x+3)’ 3 decece = b
QX =(4-%)° 5 derece = 1§
polinomlari veriliyor.

Buna gore, der[P(x) - Q(x)] ifadesinin sonucu kagtir?

A)5 B) 6 C)15 E) 35

g ¢ 29
elu(xq\xf)= X 5 dewece =29

P(x) =x =2x3 +x° +17 - ol etece =%
QX)) =x*-2x+3 - derece =3
polinomlari veriliyor.

Buna gore, der[P(2x)] + der[x® . Q%(x)] ifadesinin
sonucu kagtir?

A) 3 B)5

1.C 2B 3.E 4B 5D 6.E




P(x)=x% - 3x + 1 qeltP!aﬂ =2
Q(x)=x4+5x - d EQ{“B =G

polinomlar veriliyor.

— PEKiSTIRME TESTi -

10. P(x) ve Q(x) polinomlari igin
P (x) _, o EP{)‘)—J =—m

QW) o [aln)=n

der| ——

derP(x) « Q(x)] =
. olduguna gére, der[P(x?) - Q(x)] kagtir?
A) 14 B) 15 Lo)m

D pnen = 1%}

5 Buna gére, der[P(x) - Q(x)] kagtir?

A)3 B)4J C)5

{|+’J._—€,

8. P(x) ve Q(x) polinomlari igin Cptxﬂ =m

d Ca)=n

11. der[P(x)] =5 J [7_ 5. ﬁ

der[P(2x) « Q(x%)] = 14 der[Q(x)] =

der[P?(x) « Q(3x + 1)] = 16 olmak iizere, der[x?- P(x) + Q%(x)] kagtir?

n = | .
. olduguna gére, der[‘lgz;()]t der[Q(x)] kagtir? A) 6 B)7

A) 4 B)6

-M-r‘ln;ll’.'
mdLman = 16

Rar30:z32

m+nzio

P(x) ve Q(x) polinomlari igin 12, P(x) = x> —2x% + 3x + 1
; —y. o [:P lx)} =%
der[x’ + P(x)] =8

dertP(x) + Q) =8 - o C Qe ’
der[x® + Q(x)] = der[Q(x)] » o Ca D21

Q) = x>+ 2x% + 5x + 4

olmak uizere, der[P(x) + Q(x)] ka¢tir?

B) 2 c)3 D) 4 E)5
d (P + @0k E4+ ) Sdaree = 4

olduguna gore, der[Q(x)] polinomunun alabilecegi
ka¢ farkh deger vardir?

D)7 E)8

tha(.‘.?%% “)6 Fona

7.0 8.C 9.C 10.D 11.C 12.A

\27\



BUNLARI : POLINOMLAR

OGREN .

8. SORU TiPi

POLINOMLARDA BOLME iSLEMI

P(x), Q(x), R(x) ve K(x) birer polinomdur. (Q(x) = 0)
Px)| Q) | *PX=QKx)-R(x) +K(x)

_ R(x) e der [Q(X)] > der[K(X)]

K(x) e K(x) = 0 ise P(x) polinomu Q(x) polinomuna tam bdlinir denir.
ACiLMATEMATIK
ORNEK ﬁ cHIIM
x2—ox—8| x-4 2_oe_g Polinomlarda bélme yapilirken béli-
~ B(x) :2 :4:_ —Xﬁ_@— nen kismindaki polinomun en blyuk
T - X+2 dereceli terimi ile bolen kismindaki
2x -8 polinomun en biytk dereceli terimi-
Yandaki bdlme igslemine gore, B(x) ve K(x) polinomlarini — 2x-8 ne bakilr.
bulunuz. 0
iLMATEMATIK

B(x) ve K(x) birer polinomdur. 3. K(x) bir polinomdur.
X2+ 7x+ 14| x+3 2x* + 3x% — 4% + Bx + 2
B(x) _ 2x'a bty b

K(x) K(x)

Yukarida verilen bolme islemine gore, B(x) + K(x) Yukaiida verilen bolme islemine gore, K(x) polinomu
toplami asagidakilerden hangisine esittir? asagydakilerden hangisine esittir?

A)x+4 CB)x+6 > C) x +[3 A) 13x + 24 B) 24 — 13x C) —12x + 40
D)x+10 E)x+ 14 D) 17x + 30 E) 24 x+26

x-z-"'\-w-»ll. X+3

= x"42x, wal o Q) = RODIKG) = x+6 x> 1o+ Cut2
Lxtib - =253 %
= hxyiz ST Py
24 k(A) R [ A

2hx +26= %X

2. B(x) ve K(x) birer polinomdur.
x3+8| x+2
B(x)

K(x)

Yukaridaki bolme islemine gore, B(3) kactir? Yukarida verilen bolme islemine gore,
A) 1 B) 3 C)5 E)9 der[P(x) - Q(x)] ifadesinin sonucu en ¢ok kactir?
s A) 2 B) 3 E) 12
X+ ¥

X+2
- (3
- x“a-ix" |ﬁx*“ =8¢ = L(V)=D-b+h =} ;(‘s.)gs = A o Jdecece =6
-2x%Y

1.B 2D 3.E 4.C




— PEKiSTIRME TESTi -

X>+5x+7| x+3
B(x)

K(x)

Yukarida verilen bélme islemine gére, B(x) + K(x)
toplami asagidakilerden hangisine esittir?

A)x+1 C)x+5 D)1

x1+5'x “+ 3| x+3
_ X dx x+2 =Q(x)

B D Rk < x12

4 =W(x)

2. P(x)=x3+3x2 - 5x + 12 polinomunun x? + 1 ile
béliimiinden kalan R(x) polinomu olduguna gére,

R(2) kactir?

A
B) —1 c)o D) 1

2 s
X+l=0O = X =-4 ___Dﬁh‘lm_l

= 2~
= \5-"*3:‘{—5“!1 = &)= - %x-3 Cx+12
-1

Al = —fure
ﬂf'l.) ==

K3
B 2) P =3 +8 = (rw2) (x=2xr)
x X+ W
esitligini saglayan P(x) polinomu asagidakilerden

A hangisidir?

D) X% + 2x + 4

B) x®—x + 2 Q)

LX) = X2x+l

a bir gergek saydir.
(x+1)+PX)=x*>+ax + 8 x=-4 Tain
S~ = i-o+8 D o=D

esitligini saglayan P(x) polinomu asagidakilerden
hangisidir?

Ayx +1 B)x+5 C)x+86 D)x+8 E)x+9

Q’\D.P(}) = Yemxr =\U{0fx+8')

x ¢
*

Pr) - xt &

Dlan Kabndn LGHL
olmall  amontGim

ko Wonarlim |

Yukaridaki bolme islemine gore, der[P(x)] en az
kactir?

A)6
QR in detces en =z F olur

PR = QOO (x32) & et ise PG)in decaces
x Talalmn en ot lo olun

P{2x)

K{x)

Yukaridaki bolme iglemine gére, P(x) polinomunun
derecesi kactir?

A) 1 B) 2 @ D) 4 E)5

*P(x) = O- XM alsgn. 19[2)&) = Q—M O'M' XM o

9™y M @
= 'LM :% 1 g vu\.=3

£}
£lx) =0 X defece :3

1.B 2A 3.A 4D 5E 6.C




— PEKISTIRME TESTi -

Px)| x®-3 “Nen  Lolenden AL 10. x*+3x3+2x%+5] x-2
B(x)

X—-3 Dlul"

dueece

K(x) = > Klx) i en ot K(x)
2 oher

Yukaridaki bélme iglemine gére, K(x) polinoumunun

olduguna gére, B(2) kactir?

D
derecesi en gok kactir? A) 68 B) 72 C) 74
A1 C)3 D) 4 E)5

A
Xh-tjx + 25345 | ¥
Y"‘-'lxl 3‘1-"?11'4.\’2»«2(. =B (%)

S S

S —lox®

12 9*46
2yt lx

2uxaS
_ Lun-ik

33 =l

2= 6

Q(X) - Jdececes: en sk belur

x*+oxd+2

K(x)
Yukaridaki bolme islemine gore, der[K(x)] kag farkh Yukaridaki bélme islemine gére, der[P(x)] en az

deger alabilir? ‘ B kactir?

A) 8 C) 12 D) 14 E)16

KO) 2 %' e devecess 32.1,0 olmbilir . JQPCx)) =J(x6.xh+ x‘f)

(=3
=

P(x) Q(2x)

81

- K(x)

Yukaridaki bélme islemine gére, P(x) polinomu Yukaridaki bélme islemine gére, der[P(x) + Q(x)]
asagidakilerden hangisidir? ifadesinin sonucu kagtir?
Cc

A) 3x% + 6x—4 /B)3% +10x-3 [ A)3 B4 (05 > D6

C) 3x*-10x -3 D) 3x* — 10x + 3 £ (2) = 0-x™ ol Q)= bex” olson
Clad = 3™ M et Q L2x) = 1.2"%y" olor

~ " b-?.n- o b"‘q
0.2% x |°-IK - * )F,ln
\/ \

E) 3x% —6x — 4

P(x) = (3x-2) (x+l) +5
LX) = Axta12x-2x ~& +5
£lx)= 3% +lox=3

S Lo\ olen ebe

78 8B 9.B 10.D 11.B 12.C

\30\



BUNLARI POLINOMLAR

OGREN .

9. SORU TiPi
BOLME iSLEMi YAPMADAN KALAN BULMA

Bir P(x) polinomunun (x — a) ile bdlimanden kalan P(a)'dir.

Px)| x—a l Bélme esitliginden e P(x) polinomu (x — a) ile tam bélindyorsa,
_ Q)+ Px)=(x—a).Q(x) + K i) (x — a) ifadesi P(x) polinomunun bir carpanidir.

K J x = a yazilirsa P(a) = K olur. i) x = a sayisina P(x) polinomunun sifir (kok{) denir.
Ornegin;

P(x) polinomunun (x — 3) ile bdlimiinden kalan P(3) diir.
P(2x + 1) polinomunun (x — 2) ile bélimunden kalan P(5) dir.
P(x) polinomunun (x — 4) ile tam bdlintyorsa P(4) = O dir.

P(x) polinomunun carpanlarindan biri (x + 2) ise P(=2) = 0 dir.

ACiLMATEMATIK

ORNEK ﬁ cOZIIM

P(x + 2) = x° + 3x + 11 polinomu veriliyor. P(x — 1) polinomunun (x — 4) ile bélimiinden kalani bulmak
icin x = 4 alalim.

Buna goére, P(x — 1) polinomunun (x — 4) ile béliimiinden
kalan kagtir? P(x—1) = (x — 4) - Q(x) + Kalan

x =4 = P(3) = Kalan

P(x + 2) = x* + 3x + 11 polinomunda

P(3)0 bulmak igin x = 1 yazalim.

x = 1 yazarsak P(3)=12+3«1 + 11
P3)=1+3+ 11

P(3) = 15 (Kalan)

P(x)=x3—4x+12 P(x):xs—x2+2x+a

polinomunun (x — 2) ile bélimiinden kalan kactir?

A) 6 B) 8 C) 10 @ E)15

X-2=0 x=2 '_Jﬂn%llﬂ'\ l
Pld= $-F+12 =19

polinomu (x + 1) ile tam béliinebildigine gére, a
kagtir? x=-L =2 0-1=0

A
B)5 C)6 D)7 E)8

P-D= 4 <y~2+40:z0 = o=

P(x+2)=x3—25 . P(x—4)=x2—5x+4

polinomu veriliyor. polinomu veriliyor.

X = (‘)
Buna gore, P(x - mu—n(g_—_{i) ile Buna gore, P(x + 2) polinomunun x ile béliim{inden
bélimiinden kalan kactir? o (527 o kalan kagtir? \_/l’ x=0 {’(2)-‘-?

B
A) -2 B) —1 C)0 D) 1 @ A) 6 C) 12 D) 14 E) 36

P(x-h)-: )(z- Cxa b
x=bitn PRIz U-w+h=1o

P (xa2) = o 28

wsdram (=2 =L 1.D 2.E 3.A 4B




— PEKISTIRME TESTi -

1. P(x+2)=x%—4x% + 7x + 10 polinomu veriliyor. . P(x+2) =x%—4x + 2 polinomu veriliyor.

Buna gdre, P(x) polinomunun (x — 5) ile béliimiinden P(x — 3) polinomunun (x - 1) ile bbli]mgmden kalan
kalan kagtir? \__/ X=5 F(G)r? kagtir? x=1 P(-2)="

A) 17 C) 32 D) 37 E) 41 A) =50 B) —46 C) —40 D) 24 E) 38

)
- %L b4 %
P(xx2) = X X'+ trtilo £(x+2) = o bt 2

x = U Ten

P(-2) = —bb »1b12 =—Lb

x=3 Tuww
() 23-36 421+l0 =22

P(x) = x® — 4x2 + 5 polinomu veriliyor. . P(X) =x+Q(x + 1) + x* — 10 polinomu veriliyor.

Xx=2
P(x? + 2x) polinomunun (x + 1) ile boliimiinden kalan P(x + 1) polinomunun x ile baliimiinden kalan 12

kactir? e~ x=-1  p(-4) =’), olduguna gére, Q(x + 3) polinomunun (x + 1) ile ) q

==
A) -3 béliimiinden kalan kagtir? & Q2

PR A) 12 B) 18 C) 21 D) 24 E) 27

Pl-1) = —1-bis§ = E o2 Q=

Plx = x. Q1) X* 1o

x=1en

Py - RID-> o Q) =2

x:—'¢

PX)=x3+2x+5 6.  P(x) polinomunun (x + 4) ile béluminden balim Q(x + 2)

Xx=2 ‘?(2)’-7

polinomunun (x — 2) ile bdliimiinden kalan kactir?

A)3 B) 9 C) 11 E) 19 Q(x) polinomunun x ile béliimiinden kalan
18 olduguna gére, P(-2) kactir? Q loy= 1%

ve kalan =3'tlr.

B P’
Pl & wx bl =% A) 31 C) 36 D) 37 E) 40
OL) | X4 oy 2 (xat). @(xe2) -3

= Q(x+1)
_1 x==2 TN
p(-2)= 2.Q(x-3
= 3¢-3

=.ax

\3



— PEKiSTIRME TESTi -

P(x) ve Q(x) birer polinomdur, < =\ian

P(x+2) + 3Q(x— 1) = X + 5x + 2

esitligi saglanmaktadir.
x=3

P(x) polinomunun (x — 3) ile béliimiinden kalan —1
olduguna gore, Q(x) polinomunun X ile béliimiinden
kalan kagtir?

A) 0 B) 1

Fizyzs —1

Qlod=")

P1N43.Q) =€ 5 3.9 =3

N
] J Q(O):Z

PX)=x3—x° +ax + 6
kalen Sl

polinomu (x - 3) ile tam béliindiigiine goére, a kactir?
A) =10 )3 D) 6 E)9
P(3y =
= 2% '\'3"‘*6 =0

o=~¥

x='} -\f—\M
P(x— 1) = =3 + x% + 3x + 2 polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x + 5) polinomunun (x + 3) ile
- l—\ . P('Z.):f)
bélimiinden kalan kactir?

A) =11 B) -9 @ D)5 E) -3

P1)2 <23 a4 42

=9 T"
10. P(x + 2) = x* — 2x + m polinomu veriliyor.
P(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiinden kalan
7 olduguna gére, P(x — 3) polinomunun x ile
boliimiinden kalan kagtir?

A) 37 C) 47 D) 52 E) 55

Play=" Pins ==
P o) = X2kt

)‘_—-S‘ Tern

e(3) =18+l ¥} =t

11. P(x) polinomunun Q(x* + 1) ile béliimiinden kalan
—-17dir.  PH) = QLx*1) -8 \F

x=0 Ton
Q(x-7) golinomu (xk—asa) ile tam béliinebildigine Q-
gdre, P(x) polinomunun x ile béliimiinden kalan ppy.5

x=2

kactir?
A) -21 C)-13  D)-9  E)-5

P = QW.BloY —1F =0k =—1%

—P—
D

esitligi veriliyor.

X=-2
P(X + 3mn (X + 2) ile bélimiinden kalan 12
ve R(x) Eollnomunun (x 3) ile boliimiinden kalan —6

olduguna gore, Q(x) pollnomunun katsayilar toplami
kactir?




BUNLARI

OGREN .

10. SORU TiPi
BOLME iSLEMi YAPMADAN KALAN BULMA

POLINOMLAR

¢ Bir P(x) Polinomunun (x = m).(x = n) ile Béliimiinden Kalani Bulmak

Bir P(x) polinomu (x —m) « (x — n) ile bélimulnden kalan (ax + b) seklinde olur.

P{x) = (x =m) « (x —n) « Q(x) + (ax + b)
X =myazilirsa P(m)=a-m+b

x = nyazilirsa P(n) = a+n + b ifadelerinden kalan bulunur.

ORNEK

Bir P(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiinden kalan 7 ve
(x = 3) ile bolimiinden kalan 10 ise P(x) polinomunun
(x — 2)(x - 3) ile bélimiinden kalanini bulalim.

X (x-2)
1. P(x) polinomunun (x? - 2x) ile bolimiiden kalan

5 — 2x olduguna gore, P(0) + P(2) toplami kactir?

A)3 B) 4 C)5 E)7
(5] X2
—S‘ﬁlx { Lemlowt leoVenabilian)

Plx) = S-2x = @(2)=% 5. 5
2y =4

\CiLMATEMATIK

‘A;IJﬂ

2. P(x) polinomunun (x? - 9) ile béliimiiden kalan
5x + 2 olduguna gére, P(x) polinomunun (x + 3) ile

x==3
boéliimiinden kalan kactir?

B) —15 D) —11

LY s ed ()’ﬂhlw\-.lo_ iglo~ ﬂd{'m)

A)-17 E) -9

f(-3) =15+2 =- 1

L

P(x) polinomunun (x — 2) ile bdliminden kalan 7 ise P(2) =7

cOziM

P(x) pelinomunun (x — 3) ile béliminden kalan 10 ise P(3) =0
Kalanini bulahm

Kalan

)
Px)=(x—2)se(x—38)sQ(x) +ax +b
x=2-> P(2)=2a+b=7 ] Bu iki denklemden
x=3- P@)=3a+b=10 Ja=3’b=1

Kalan = ax + b = 3x + 1 olarak bulunur.

pl-H=5 )= %

3. Bir P(x) polinomunun (x + 1) ile béliimiiden kalan 5
ve (x — 2) ile béliimiinden kalan 17 olduguna gore,
P({x) polinomunun (x + 1) « (x — 2) ile béliimiinden
kalan asagidakilerden hangisidir?
A)Bx+7 B) 5x + 2

D)x+3

x==| I'-\;\l\g
X =2 jar 1}

E)3x+5

ply=1 f(-u)=>
Bir P(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiiden kalan 3

ve (X + 4) ile bélimiinden kalan 9 olduguna gére,
P(x) polinomunun (x? + 2x — 8) ile béliimiinden kalan

N = (o) (xab)
asadgidakilerden hangisidir?

D)yx+7
)(:2:&"\ 3

B) 2x + 1 C)ax-1

E)6x+2

X=—uian =

1.0 2.C 3.C 4.A




— PEKiSTIRME TESTi -

(x-6)(x+ 6)

P(x) polinomunun (x? — 36) ile bélimiiden kalan 4,

4x + 12 olduguna gore, P(x)’in (x — 6) ile béliimiinde
2l61e1?

KYalen ‘le Tela~ ‘_—)aew_gah_.
_P(x) =Lx+12
o(8)= 36

kalan kactir?

A) 12

B) 24

T (x0(x-3)
2. P(x) polinomunun (x? - 5x + 6) ile boliimiiden kalan

20 - 7x olduguna gore, P(x) polinomunun (x — 2) ile

E béliimiinden Kalan kacgtir?
A)—4 B) -2 C)2 D) 4 @

Kalon e ielem _gogabilizia
"P(x) = 25 -
P(y= 2ok = b

Pl2)=F we £R)=S .
P(x) polinomunun (x + 2) ile bélimiiden kalan 7 ve x
ile bélimiinden kalan 5 olduguna gére, P(x)’in
(x2 + 2x) ile béliimiinden kalan asagidakilerden

Lo x(x32) 4 x=m e &
hangisidir? xe-2 te 2 Ot
C)2x + 11

E)4x +5

A)y2x+5 B)3x+5

A= O TeMn s‘

X==2 T E i

\35\

P(x) polinomu igin - |0
x =1 P o

e P(x — 3) polinomunun katsayilar toplami 10

e gy
e P(5- x‘) polinomunun sabit terimi 24
AQ ><-\-S]l>r+2\
olduguna gére, P(x) polinomunun (—_)g‘2 + 3x 4;510) ile
boliimiinden kalan asagidakilerden Rangisidif?

B)3x+9 Cyx+12

x=-2iwn 10
x=9 Ton 2""'

A)4x + 18
D) —2x + 34

x=-2

X ® o
P(x) polinomunun (x? - 2x - 8) ile b%ll'.'lml'.'ld(_en kalan

2x + 5 olduguna gore, P(5 — x) polinomunun
x=t = eluy:?
katsayilar toplami kactir?

B) 11 C) 12 E) 14

A) 10

quot\ la i&le— Jo.‘_eabi\.‘ﬂl.
-e()‘) = 9X+S-
P(W=%+S =11

2= -4

P(x) pelinomu igin_, (x-6) (% +2)
AL b
o X% —4x—12ile béliminden kalan 3x + 2

e x2—11x + 28 ile béliminden kalan 2x— 6 ¢ (4)= 2
(x=9d(x-Y)
olduguna gore, P(x) polinomunun (x2 —-2x—28)ile
- - . x-4) (x+2
bdliiminden kalan asagidakilerden hangisidir?

CBx-2 C) 5x+ 12

A) 3x—-10

1.C 2. 3.0 4E 5D 6.B




— PEKISTIRM

P(x) polinomu icin i £(3) =2

e P(x + 2) polinemunun katsayilar toplami 10
e P(5-%) pollnomunun sabit terimi 16

£I5) = 16
olduguna gore, P(x) polinomunun( g) ile

bélimiinden kalan asagidakilerden ang|5|d|r'>

CET> 0o+
D)3x+3 E)3x+4

A) 3x

P(x) polinomunun (x? - 2x) ile bélimiinden bsliim ve

kalan Q(x) olmak {izere P(x) polinomunun (x — 1)2 ile

bélimiinden bdlim ve kalanin toplami

asagidakilerden hangisidir?

A) Q(x) — B) Q(x) + 1
D) (x —2)«Q(x)

() ]x1-1' Plx) | =12
B Qx) = B(x)

QX k()

E) x-Q(x)
=P 0x) =(x-1) B+ Kx)
<L

(x-1)'R0) +O
)= Q=  Kix)=0
—

R4 klx) = Q Uk

Pl Y= (=2} .0 ()+D(x

L) = Q!x\(x"_'zx—n\
L0 = QO (x-1)*

P(x + 2) polinomunun (x? + 4x + 3) ile bélimiiden
kalan (7 — 5x) olduguna gore, P(x) polinomunun ¢ift
dereceli terimlerinin katsayilar toplami kactir?

A) 15 B) 16 @ D) 18 E) 1P
P+ P Su T B QDA TE

2
¥a -l fan PLO=N

J

12 +22 _ 36\
iz 18 L=

(k-G (x-r)
0 Px)| (x®-3x-4) P2x) | (x*-—3x—4)
_ B(x) _ R(x)
X+2 K(x)

Yukaridaki bélme iglemine gére, K(x) polinomu
asagidakilerden hangisidir?

B) 5x + 4
D) 6x +7

5 $(x)=0xt0 3 t:::l;:_’l(;

A)6x+5

(W) =6 — @*(u)=2b
()=t oy ptisa)ed
o=} b=f

KO = Fxrg

e [

23 = x-5XAx=2) - Q1) +3x~13

\36\

’; e (x-8) (x-2)

8. P(x) polinomunun (x =7x + 10) ile bélimiinden

bélim Q(x) ve kalan 3x — 13'tir. Buna gore, P(x)
polinomunun (x = 5) ile bélimiinden bélim polinomu

asagidakilerden hangisi olur?
_?x+'|a

- 19

-Plx) X=-5
L

BL(X+2)+Q(x) + 3 Sx—ll
) (x—3)+Q(x) -
) x+2)-Q(x)+3

E) (x—2)Q(x) —

Kx)

Prx) = (x~5) RO+ Kx)

) Lix)(x-8) = (x-&')(x—l)@fﬁ\

R6) = (x-2)- Q&I +3

\

P(x)

kalan asagidakilerden hangisidir?

A) x + 11 B)yx+4

D) 5x -1 E)6x +2

7B 8C 9.C 10.E 11.A 12.C




BUNLARI

OGREN .

11. SORU TiPi
POLINOM YAZMA

POLINOMLAR

a bir reel sayi olmak lizere, P(a) = 0 oluyorsa a sayisi P(x)'in sifiri denir.

a sayisi P(x) polinomunun sifiri ise (x — a) ifadesi P(x) polinomunun bir garpanidir.

Ornegin; P(1) = 0, P(2) = 0 ve P(3) = 0 ise P(x) polinomu
P(x) =a(x— 1)« (x = 2) « (x — 3) « Q(x) diye yazilabilir.

ORNEK

Ugtincli dereceden bir P(x) polinomu (x — 2), (x + 1) ve (x — 3)

polinomlari ile tam béllnebilmektedir.

P(x) polinomunun katsayilar toplami 12 olduguna gére,
P(x) polinomunu bulalim.

Baskatsayisi =2 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu

icin,
Plx) = -2 (x-3) (x+b)

Pl1y= =2.0).[6)
= |10

P(3)=0
P(-4)=0
oldugu biliniyor.

Buna gore, P(2) kagtir?

Baskatsayisi 2 olan Uglincl dereceden bir P(x) polinomu

icin,
P(1)=0, P(2)=0, P(3)=0
olmaktadir, #x) =2. (x-1) (x-2)(x-3)

Buna gore, P(x! polinomunun (x - 4) ile b65i]mi]nden

kalan kagtir? x=4 Plu)=

A) 0 B) 4 C)6
Pluy: 2-3.2.1 =

ACiL MATEMATIK

ﬁ cOZIIM

P(x) polinomu (x — a) ile tam bélinlyorsa P(a) = 0 demektir.
ve (x — a) bir carpandir.

Bu durumda

P@2)=0 1 Baskatsayisi
P(-1)=0 P)=a-(x=2)e(x+ 1)« (x=3)

P(3)=0 P(1) = 12 oldugundan (Katsayilar toplami)
PO)=a-(-1).(2)-(2)=12
4a=12
a = 3 olarak bulunur.
P(x) =3+ (x=2)«(x+ 1) (x—3) olur

olur.

Uglincii dereceden bir P(x) polinomu igin,

P(2)=0 2(x) = o [x-2) (x-B)(x-F)

P(3)=0 2(1) = 0. -1}~ () = -
Q= 3

20x) = 3 (<=2)(x2)x-S)

oldugu biliniyor. oy .
P(y=-1k Pl=%uo
P(x) polinomunun katsayilar toplami —24 olduguna

gore, P(10) kactir?

P(5)=0

A) 720 B) 760 C) 800

Uglincii dereceden bir P(x) polinomu igin,

P(10)=2 £ex) = o [x-12)(x-15)(x ~22) +2

P(15)=2 £(26) =0 1D. 5.5 42 =1822
ar=2
P(20)=2

oldugu biliniyor.
£(25)=1502
P(x) polinomunun (x —25) ile béliimiinden kalan

1502 olduguna gére, P(x) polinomunun bagkatsayisi
kactir?

A) -

1.A 2.0 3.D 4.C




— PEKIiSTIRME TESTI -

Bagkatsayisi 3 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu

icin, L) =3 (x=1)(>-2) +x
P(1) =1

‘P(B) =%ie: dyg R
P(2)=2 =9

oldugu biliniyor.

Buna gore, P(3) kactir?
ne e D o

D) 15 E) 18

Uciincii dereceden bir P(x) polinomu icin,
() = (xe2)(x=D(x~L)
Plo)= 002 . (<1)(-t) = b

P(-2)=0
P(1)=0
P4)=0 Pl = 3 (x62)(x—1)(x-L)

oldugu biliniyor.
o) = ’Lh

P(x) polinomuﬁl{m sabit terimi 24 olduguna goére, P(2)

kagtir?
A) 44

C) 32 E)-16

4 Cz) =3 L.[1). (-2)=-2

B) 36

Yukarida O¢lncl derece olan P(x) polinomunun grafigi

verilmistir. € (x) =o -(x+)(x-2) (x—6)
Ploy 20.6.(-2)(-6) = Db =2
Buna goére, P(x) polinomunun baskatsayisi kactir?

A) 1 @ C)3 D) 4 E)5

MCIiLMATEMATIK

PlR) = b3e2.1 4128 =4S

Bagkatsayisi 2 olan (i¢lincil dereceden P(x) polinomu
. 2
icin, £lx>=2-(*x) (x-1) (x-3)xX
P@0)=0 Lls)=25L.2 25

P@)=9

olduguna gore, P(5) kactir?

@ E) 116

A) 72 B) 80 C) 102

2 = o [xewd( (2~

Yukanda Ug¢ilincl derece olan P(x) polinomunun grafigi
verilmigtir. () = a. 6-2 -(-1) = =1§ = & :%

P(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiinden kalan —18
olduguna gére, P(x) polinomunun katsayilar toplami
kactir?

C)-3 D) -1 E)5

Alxy =~ _%_.(M u) (x)(x-3)

Ugilincii dereceden P(x) polinomu icin,

P(Q)=1,P(1)=5,P(2) =9 ve
)5 ~3D

P(x) polinomunun (x + 1) ile baﬁﬁnﬁ%aenzkalan

-39 olduguna gore, P(x) polinomunun (x — 3) ile
boliminden kalan kagtr?  ¢(3)="

A) 12 B) 24 C) 30 D) 32

20 = o [x) (=)<~ +lx+ L
Pl-1) = 0. [N D 3=+l =—33

QA:é
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— PEKiSTIRME TESTi -

Bagkatsayisi 4 olan ikinci dereceden P(x) polinomu igin, Ugiincii dereceden bir P(x) polinomunun

P(x)=P(x) Gir polinom. e (x+ 1) ile boluminden kalan 2, £ (-4)= 2
P@) =0 Fx) =lx ec

oldugu biliniyor, T(%) = 1bxc 20 = e =-1f

o (x+2)ile bélumiinden kalan -1, £ (=21 = -
e (x +3) ile bolumanden kalan —4 @ (-3)= =b
oldugu bilinmektedir.

P(1 - xlw sabit terimi 12 olduguna goi 2,
=9 -
P(2) kactir? e = e()=12

A) 18 B) 20 C) 24 a4
Px) =0 (x4 (r42) (%+2) + Ix+S
PUN=20.223.4 +%5 =12 = 24a=b = o\..él_

Buna gore, P(4) kactir?

A) 60 C) 36 D) 24 E) 12

‘f()ﬂ:b\xl—-lé
Plw= b Vb =ULE

P".‘ -EL -S-L-g + 64( =) f[?.\g 2

10. Baskatsayisi 2 olan tglincli dereceden P(x) polinomu
icin,

p(szo =) PL=x) = -Pix) tek poli nomn
o) =0 fanksivond i

14
= X O\SD(\-
oldugu biliniyor. P(A) LR8N

Buna gére, P(x) polinomunun (x — 3) ile béliimiinden
kalan kagtir? = x=1 fPn: f)

A) —48 B) —24 C)0 D) 24

P(1) =240 =0 na-2
Plsd=2x=2x = P(2):Sh-6 =Lk

ACiLMATEMATIK

4

Yukaridaki P(x) polinomunun x = 0 degerleri igin grafig
verilmistir. P(x) polinomu hakkinda;

e derP(x)]=6
e PPy [0 =-0

oldugu biliniyor.

11. a bir reel sayi olmak (izere,

. ”
Buna gdre, P(3) kagtir? P(a) = 0 oluyorsa a sayisi P(x) polinomunun sifiri denir.

A)-160 B) 320 €)-320 D) 480 E) Ugiincii dereceden bir P(x) polinomunun sifirlar =2, 3 ve

51ir.

£09 = a-(x+DT( x+D(x~2) (x~13*
P(x) polinomunun (x + 3) ile boliimiinden kalan 96

Pled = adt.a.(-2) = -l
=4

olduguna gére, P(x) polinomunun bagkatsayisi
kagtir? P(-3 =26

A) -3 C) -1 D) 2

RIRY = (A (xa 2) (x-2 V- 1)?
10(3):._220

P(xd= a-(xa2) (x-3)(x-F)
oL = o-CV(-6Y(-%) =, =yo=-2

7B 8B 9.D 10.E 11.B
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KARMA TEST - 1

1. P(x) = 5x* = 3x° + 2x + 3 . PX)=x’+4x°+a

v

Q) =2x3 -7+ 4

polinomu veriliyor. 20v) =12

-1
5 3 =Sa ¢3e% -t X
R(x) = - Lt = ¥ P(x) polinomunun katsayilar toplami 12 olduguna
gore, a kactir?
Yukarida verilen ifadelerden hangileri bir polinom
- A) 3 B) 4 C)5 D) 6

belirtir?

A) Yalniz P B) Yalniz R m \D“)-'- 1+bhta=12
D) P ve R E)P, QveR o="r

PO) =x3— 3x2_+ 2x + 4 5. P(X)=x*-3x2+2
polinomu veriliyor. X =37&tn QX) =x>=2x + 17
Buna goére, P(3) kactir? polinomlari veriliyor. x(. (xz) 5'= xld

@ B) 25 C) 40 Buna gére, dérfP{2x + 1) - Q{x?)] kactir?
A) 18 B) 16 D) 12 E) 10

e W,

PI3) - 2% - 2.5 « 224k

= do

P(X)=x*+x+3 . PxX)=(@a-5%x—(3+b)x—cx+a+b°
polinomu veriliyor. polinomu mpolinoﬁoldug‘a‘a gore, P(5) kactir?

Buna gdre, P(x — 2) polinomu asagidakilerden A)4 ® C)8 D) 10 E) 12
hangisine esittir?

A)x®—2x+8 B) x% — 4x + 10 C)x*—2x+3 0-5=2 qQap:o> —e=©

D)x2—3x+5 E) X%+ 5x + 10 n=5 bs-3 c=D
() = g'_\_t‘s)o
i) = S+i=6 glan=k

Plx-2)= (x4 (x-2)+1
= w-Log+le ax-2+3

= X'L- xS
1.C 2A 3D 4E 5C 6.B




KARMA TEST - 1

P(x) = x> —2x% + 5x + 2 10.  Px-2)=x*-7x+10
Q(x) =2x° - 5x" + 3x + 8 polinomu veriliyor,

Vb a8

polinomlari veriliyor. Buna gdre, P(x) polinomunun (x + 3) ile bliminden
Buna goére, 2P(x) — Q(x) ifadesinin esiti kalan kagtir?
asagidakilerden hangisine esittir? A)0 B) 4 C)8 D) 12 @
A) x>+ 3x+5 B)x?+ 7x— 4 C)x®+2x°+2x—6 P[X'Z)’- xs—:\-ﬂ-‘HO
D)x®*—2x®+x-6 E)x®—7x+4 x==4L jean
20(x) QxS—La24low+h P(-3) = -1+ F4lo =16
- R -2, ¢ +3x +8

- X4 Y x-l

B+2x®+3x+ 4| x+1 - Px=1) = x2 + 2x + 3Q(x + 2)
B(x)

Yukarida verilen P(x) ve Q(x) polinomlari i¢cin P(x
K(x) polinomunun (x — 5) ile béliimiinden kalan 69

Yukaridaki bélme iglemine gére, B(2) kagtir? olduguna gére, Q(x + 9) polinomunun (x + 1) ile

e - -,
A) 2 B) 4 @ D) 16 béliimiinden kalan kactir? Q%) 2'!
A) 14 B)17 @ D) 25

X ‘Zall 4+ 3xab| x+4
X‘L* g?' xz_.xq.z = ‘3"') P (5)= 6‘-)

2 p— ] .’—I\
¥ dxle E ¥=§ 14% =
I (-8 Blncs _:3&_‘_”.,3_@%5‘),_) L =bE+3 (%)
%:I_l;_ 6> : 1 :39(‘.‘
4 =k QIe)=F

(x-6)[%22) — kalonn -2 10
P(x) = 5x° + 2x + a 12. P(x) polinomunun (¥*—2x—38) ile bélimiinden kalan

polinomu veriliyor. (=2x + 10) olduguna gore, P(x) polinomunun (x — 4)

P(x) polinerTuniun (x  2Pile boliminden kalan 0 ile b6limiinden kalan kagtir?

olduguna gére, a kagtir? B i B A) -1 B) O )1 E)3

A) —20 —16 C)-8 D) 4 E) 12
@ Kalen e Telen~ de@a‘\u\!
Pl-1) e 5.(-V) 4 2[-2) 4020 Pix)= -2x*1o

2ol rnzo P(UWe-Falo=2
onz-16

7B 8C 9B 10E 11.C 12D

L4t



KARMA TESTI - 2

x=-3iwh
P(x) =5x"7 —3x"5 "+ 5 . P(x+2)=x>+4x° + 3

P(x) ifadesi bir polinom belirttigine gére, n dogal polinomlari veriliyor.

veo P-4z
sayisinin alabilecegi degerler toplami kagtir? X

Buna gore, P(x — 1) polinomunun sabit terimi kactir?

M55 Bjes  C)77  D)88 @ A B) 11 c) 10 D) 9 E)8

n-*2o s.a3o P-0Y 2 (F3)h G (-3)%2

A2 ys2A =y Yens'S
Yafa--- 2162300

= =2% 43(+2 =12

dCee)=»  d(awp="

P(x-2)=x*-2x-15 5. P(x) ve Q(x) iki polinomdur.

polinomlari veriliyor. der[P(x) . Q(x)] = 13 = Mt al3

derx®+ P(x)] =10 — wi+2 s1D =ym —-&

Buna gore, P(3) kactir?
n=§

A)60 B8O D)120  E)12

3
PiVe €258 2 12¢=l0-1§

olduguna gore, der[Q(x)] kactir?

A) 4 C)6 D)7

ACIiLMATEMATIK

= |loo

2 |
P(x+3)=x*+3 x = X+| amlm . 6. Px)=(@a—3x°+(b+3)x*+({c-4)x+a+b-c+d
> = = B F RS
polinomlari veriliyor. A polinomu sifir polinom olduguna gére, d kactir?

Buna goére, P(x2 + 4) polinomu agagidakilerden B) 10 C)-7 D)7 E)3

hangisine esittir?
: § belzo c-Lzo otb-crdzd

4 4 2 2 e»-3=0
A)x*+4 C)x“+2x + ¢ o P Sai @
D) %3+ 2x° + 1 E)x® +2x+ 3 S

p ( x’;., I *3) o ( xl+f')q+?

Pl = ¥ 254 b

1.E 2.C 3.B 4A 5B 6.A

\42\



KARMA TESTI - 2

P(x) = X% + 4x + 2
Q) =x+1
polinomlari veriliyor.

Buna gdre, P(x) - Q(x) carpimi agagidakilerden
hangisine esittir?

C)x3 +4x +

|A)x3+5x2+6x+2 l B) 2x% + 5x + 1
D)x3—7x2+4x+3

E)x3—5x2+2x+6

P0).QMx) = (x+1) (xX+lx+2)

2
o XAt 2rex b2

o 3 b

P(x)

x> + 2X

Yukaridaki bélme iglemine gore, der[P(x)] en az

kactir?

A6 B) 8 C) 11
J«(x +?.x\ L d CQ(:‘S . Q0= X
hl" '

P = Rx). (e bYW+ 2
xé ¥

dCerd)) =13 vt

PX)=x*+2x° +ax +7

polinomu (x - 1) ile tam gcg'lundugune gore, a kactir?
A) =12 c)-8 D) -6 E) —4

20) s 1x2464c =0

o= ’fO

\43\

5 2
10. P = Qx+2) +x7

12x+ 20
P(x) ve Q(x) polinomlan icin yukaridaki esitlik

saglanmaktadir.
- =»P(1)=2

P(x — 8) polinomunun (x — 3) ile béliimiinden kalan

2 olduguna gore, Q(2 — x) Eolmomunun (x+1) |Ie
ya=1

bélimiinden kalan kactir?

A) 21 B) 42 D) 93 E) 124
x =\ ien

———————

pry = @I oy 25 @34
2 ’2‘\‘23 a2

11. P(x) = 5x° + 3x% + 2x + 1 1

polinomunun (x — 1) ile bolumunden kalan kagtir?

A)8 C) 14 D) 27 - E) 30

P =S+2x241 = (I

£x) = ~2.(x 3 x+)
12, Bagkatsayisi =2 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu
ein, 0y =(-2) (-2 (8)
= 1L

oldugu bilinmektedir.
-

Buna gore, P(x) polinomunun katsayilar toplami
kactir?

7.A 8D 9.B 10.C 11.B 12.C




KARMA TESTi - 3

3P(x + 2) —4Q(x — 6) = x> — 2X + 1

2
1. X P(x)=3x4—2%—3x'2+3

esitligi veriliyor.
v/ a =37 — xa o QD=2

Q(1 - 4x) polinomunun katsayilar toplami 2 olduguna
W R(X) ==5x" + 7x + v=2x + 11 c gére, P(x + 5) polinomunun sabit terimi kactir? PIY=,

I/S(x)=17x3—5x2+% A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

B o =2 jan
Yukarnidaki ifadelerden ka¢ tanesi bir polinom

2
belirtir? 2009 - b QR - 2+ -+

A)0 @ D)3 _39(9)_5—?-’22. =»30I5) =32
Pls)=1o

x=27aM
QxC+2)=x8—=7x* +4x® + 10 - Px)=x®—2x% + 4
polinomu veriliyor. Q(x) = 5x* - 3x% + 20
Buna gore, Q(6) kactir? . polinomlari veriliyor.
A) =50 B) —45 D) -38 E) -30 Buna gére, der[x®P(2x) + Q%(x)] kagtir?
Qi) = 2% b sptaa s B

= bl-{124|b 4lo= -22

1
X= 1,-5 Jpal.m ’

A
R(x+3)=3x+7 . P(x) sabit polinom olmak lizere £(x)=¢ olsua.
polinomu veriliyor. P2)-P(5)-P(12) =125
Buna gore, R(2x — 6) polinomu asagidakilerden A olduguna gore, P(1881) kagtir?

A hangisidir? B) 25 C) 50 D) 75
B) 6x — 24 C)6

D) 6x — 33 E) 6x — 40
L(2x-6)= A(wx-2)+7
= GX 2%+ %
=bx-2o0

c.c.c .=l2€=c.1
=D () =&
pl1¥g) =%

1.C 2.C 3.A 4C 5D 6.A
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KARMA TESTi - 3

@ -2)(x-1)
P(x) =x2—3x° +4x + 7 10. P(x) polinomunun (x® — 3x + 2) ile baliimiinden kalan
() =23~ 3 +.4x ) p ( ) inden kglan - 1.}

. e T
Q) =_y£ £ 3K +4 (7 + 4x) polinomudur. Kolan i ¢

polinomlan veriliyor e P(x) polinomunun (x — 2) ile béliminden kalan a

e e P(x) polinomunun (x — 1) ile béliminden kalan b
P(x) - Q(x) ¢carpimindaki x” lii terimini katsayisi

kactir? A olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A) -3 B) 21 C) 16 E) 11
P(x) = Y+ux
Pl2) = & =15

, PN =¥ = "

o+ =26

(Z+1)ePX) =x>+5x°+3x% +4x + 3 11. P(x) = x?® + 3x* —2x" + 2

Yukaridaki esitlige gore, P(x) polinomu polinomu veriliyor. )
x=-L P(-0D=

asagidakilerden hangisidir? Buna gore, P(x) polihomunun (x + 1) ile bélimiinden

A —3x+2 B) x* + 3x + 1 C)x® +4x+3 I kalan kagtir?

D) X% + 2 E) 32 - dx + 1 E A)0 1 gz s E) 4

5 3 2 ".|.L 1 S g
AN ] PN B0 i
“*

L‘*s-.l- stl"‘h! “'1
— Lyalx
342
155 3“"4-3
o

s 2

Px-1)=4x*+2x+a . Uclincii dereceden bir P(x) poliomu igin

polinomu veriliyor. P(2)=0,P(-1)=0,P(0)=0 ve

£(2)=0 :
=

P(x) polinomu xle tam boliindiigiine gore, P(5 — 2x) P(x) polinomunun katsayilar toplami —12 olduguna
polinomunun (x — 3) ile bdlimiinden kalan kagtir? gore, P(x) polinomunun bagkatsayisi kagtir?

A)—10 C)2 D) 4 E) 10 A) 1 B) 2 C) 4 E)8
=t Tann Pl-1y=" P(d=-12
Ple)=L+24%=0 203 2 g [x=2)(x+1) (x)

o -0 LN =n(~1)2.4 =-12
Plx=1)= x>+ 2x—b

x=Dran

(-0 -b

o= b

7B 8C 9.B 10.A 11.C 12.D
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KARMA TESTi - 4

n 108
P()=5x0""—7xs +17x " +3

ifadesi bir polinom belirttigine gére, n dogal
sayisinin alabilecegi kac farkl deger vardir?
B) 3 C)4

-g— 5 ©13 b /B 12,05.--

A)2
do-n 20

D)5

E_ 542,23, LS

\/ 12 15,23 |'Lb|6l4||°g

Ne b, D12 B2 S b -‘-ov\._

P(mx+ n) = 2x3 — 7x% + 5x + 13
polinomu veriliyor, X= 4 T&0
Buna gére, P(m + n) kactir?

817 QD

Plnamy 2 23 ycand =

A) 20 D) 11

o
Pln=2 . =
P(—‘):ﬁl 2

P(x) = (2 —x + 1)"°
polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun cift dereceli

terimlerinin katsayilari toplami kactir?
A) 1 B) 2% + 21° C)1+2™"

D) 210 4+ 220 E)1+2'°

lo

P(x) bir polinomdur.
P(x+1)+P2x)=6x+12

olduguna goére, P(x) polinomu asagidakilerden
hangisidir?

A)x+7 B)x+5 OC)x+3 |D)2x+5| E)2x+7

£(x) =oxtb olsvn.

K (x+1) caysotb
. *
*-?(215 =20t b

2

X = )Hg Jo.‘-}_q\ln \,

P(x? — 5) = 6x° + 21 6.

polinomu veriliyor.
Buna gére, P(x) polinomu agsagidakilerden
hangisidir?

A) x + 26 B) 6x + 26 C) 6x + 31

D) x + 21
P (XY= 6.(x+S)+21

- 6%*15 ¥ 21
= bx'\-g'

\46\

bxxiL = Jox 2 el =) Qe

ot12b=\2
},:-g

=b
o=2

-P(x) =1Lxr+S

P(x) sabit polinomdur. f(D=c =lva-
P<2:_+ 1) — 2020 = SE_E;) - 1000
esitligi saglandigina goére, P(10) kagtir?

A) —2000 B) -1510

D) -810

—1020 _2c & cg-(‘l::?(i\

1. 2.C 3.E 4B 5D 6.E




—al’“‘ £ (L)=5 .e e(s)=1=
P(x) = 5x3 — 2x2 9 10. P(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiinden kalan 5 ve

Q(x) = 3%° +@ _,’?_"x_ﬂ (x% — 25) ile bélimiinden kalan (3x + 2) olduguna

R(X) = =x° + X + 1 gdre, P(x) polinomunun (x* - 7x + 10) ile bélimiinden
-2)(x-5)

olduguna gére, P(x) polinomu asagidakilerden kalan hangisidir?

A
hangisidir? B)2x + 10 C)5-3x

A
B) 3x% — 2x + 1 C) 5% + 2% + 1 D) x + 3 E)ax — 4

D) x® + x +2 E) 5x° —x* + 2x + 1 (%=98) (x+5) ile \oalsmOnden Lobn Uxr2
Q(x\ = 984 x+1 olue (x—%j(x—z) e bolowidnda~ Lolen owxtlo

PIX) :gx‘L-}x«\l p(2) = 20 1b=§
plg)=_§o--\.\p= \3
=l ba-d = L1 poln

8. P(x) ve Q(x) birer polinomdur. b 11. P(x) = 2x® + 3x + 5 polinomunun (x - 2) ile
f’fﬂ=mxn P(3x) | P() Q(2x)| Q) Ql:)=' o 3 . bdlimiinden elde edilen bdliim polinomu hangisidir?
[+ 145148 g
olsun. 81 _ 32 - A)0  B)1 C)3x+9 D)5+ 3x
0 0
1 =]
Yukandaki b6élme islemine gére, der[P()] + der[Q_x)] 2% 4 Ax+ S 1% =
o kactr? U S A 23 Lx 23+ 2 B216an golimoms
IuxS
A) 4 B) 5 D) 11 E 20 i
Lia) —
o AN o.x" o(.?_".xml“‘"‘ (1
N 273
Q" =%t o
V=
n=l Va8
Jd Cetd)y=b - J Catx))=
h+S =D
9. P(x)=x®+3x+a 12. P(x) Ggiincii dereceden bir polinomdur.
polinomu (x — 1) ile tam béltnGyor. ¢ (1= O P(2)=0, P(-3)=0, P(-1)=0ve g
] : L - (3)=l
Buna gére, P(x?) pollnomu?un (X')— 2) wunden P(x + 2) Polinomunun I%‘atslayllar toﬁlaml 48 olduguna
fluwy=) X=

kalan kagtir? gore, P(5) kactir?

A) 30 C) 16 D) 58 E)0 Ay 274 C B)288 D C)292 D) 300 E) 304
Px)= o (x-2)(x+3) (x+1)
P2y =ot- b=tk > =2

¥y = iedx~b = Pluy=1b+12-L =24 Pl s 2.%-%- [ =204

P(N=t+lra==

7.A 8C 9B 10.A 11.E 12B
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